



习近平向利比亚总统委员会主席曼菲致慰问电

新华社北京9月12日电 9月12日,国家主席习近平就利比亚飓风灾害向利比亚总统委员会主席曼菲致慰问电。

习近平表示,惊悉贵国遭飓风袭击,造成重大人员伤亡和财产损失,我谨代表中国政府和人民,对遇难者

表示沉痛哀悼,向遇难者家属和受伤人员表示诚挚慰问。相信利比亚人民一定能够共克时艰,战胜灾害。

东北全面振兴,总书记布局一盘大棋

(见第3版)

习近平给红其拉甫海关全体关员回信强调

弘扬海关队伍优良作风 当好让党放心让人民满意的国门卫士

回信

红其拉甫海关的同志们:

你们好!来信收悉。你们克服高寒缺氧等困难,扎根雪域边疆的国门一线,忠于职守,默默奉献,创造了不平凡的业绩,展现了新时代海关人奋发有为的精神风貌。今年是海关关衔制度实行20周年,借此机会向海关系统全体同志致以诚挚的问候!

海关担负着守国门、促发展的职责使命,做好海关工作意义

重大。希望同志们胸怀“国之大者”,弘扬海关队伍的优良作风,提高监管效能和服务水平,筑牢国门安全屏障,助推高质量发展、高水平开放,当好让党放心、让人民满意的国门卫士,为强国建设、民族复兴积极贡献力量。

习近平

2023年9月11日

(新华社北京9月12日电)

新华社北京9月12日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平9月11日给红其拉甫海关全体关员回信,对海关系统干部职工更好履行职责使命提出殷切期望。

习近平在回信中说,你们克服高寒缺氧等困难,扎根雪域边疆的国门一线,忠于职守,默默奉献,创造了不平凡的业绩,展现了新时代海关人奋发有为的精神风貌。今年是海关关衔制度实行20周年,借此机会向海关系统全体同志致以诚挚的问候!

习近平强调,海关担负着守国门、促发展的职责使命,做好海关工作意义重大。希望同志们胸怀“国之大者”,弘扬海关队伍的优良作风,提

高监管效能和服务水平,筑牢国门安全屏障,助推高质量发展、高水平开放,当好让党放心、让人民满意的国门卫士,为强国建设、民族复兴积极贡献力量。

红其拉甫海关地处被称为“生命禁区”的帕米尔高原,所在口岸是我国与巴基斯坦唯一陆路进出境通道。2005年,红其拉甫海关被国务院授予“艰苦奋斗模范海关”荣誉称号,今年被评为全国海关系统先进集体。在海关关衔制度实行20周年之际,红其拉甫海关全体关员给习近平总书记写信,汇报接续守卫国门、服务发展的情况,表达为推进中国式现代化贡献力量的决心。

中共中央 国务院

关于支持福建探索海峡两岸融合发展新路 建设两岸融合发展示范区的意见

解决台湾问题、实现祖国完全统一,是中国共产党矢志不渝的历史任务,是全体中华儿女的共同愿望,是实现中华民族伟大复兴的必然要求。福建在对台工作全局中具有独特地位和作用。为深化两岸各领域融合发展,推进祖国和平统一进程,现就支持福建探索海峡两岸融合发展新路、建设两岸融合发展示范区,提出如下意见。

一、总体要求

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大精神,坚持贯彻新时代党解决台湾问题的总体方略,践行“两岸一家亲”理念,突出以通促融、以惠促融、以情促融,努力在福建全域建设两岸融合发展示范区。

充分发挥福建对台独特优势和先行示范作用,善用各方资源,深化融合发展;始终尊重、关爱、造福台湾同胞,完善增进台湾同胞福祉和享受同等待遇的政策制度;坚持问题导向,突出先行先试,扩大授权赋能,持续推进政策和制度创新;坚持先易后难、循序渐进、持续推进、久久为功,因地制宜、支持条件好、优势突出的地区率先试点、以点带面,引导

其他地区找准定位、协同增效。

工作目标。两岸融合发展示范区基本建成,福建作为台胞台企登陆第一家园的效应充分显现。融合发展的政策制度体系更加完善,“两岸一家亲、闽台亲上亲”的社会氛围更加浓厚;闽台人员往来更加便捷,贸易投资更加顺畅,交流合作向更宽领域、更深层次拓展;厦门与金门、福州与马祖融合发展示范效应不断显现,平潭综合实验区对台融合作用充分发挥。

二、建设台胞台企登陆第一家园

(一)畅通台胞往来通道。适度超前开展交通物流基础设施建设,加大资金等要素保障力度。推动闽台基础设施互联互通,构建立体综合性对台通道枢纽,畅通闽台与大陆其他地区连接通道。加强物流枢纽等重大物流基础设施布局建设,完善区域物流集散体系。进一步优化、加密福建沿海与台湾本岛及金门、马祖客货运航线。为两岸同胞往来闽台和台胞在闽停留营造更宽松政策环境。鼓励更多从未来过大陆的台湾同胞来闽走访交流。

(下转第2版)

全省学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第一批总结暨第二批部署会议召开

尹弘巴音朝鲁讲话 叶建春唐一军吴忠琼黄宁生出席

本报讯(全媒体记者魏星)9月12日,全省学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第一批总结暨第二批部署会议召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育系列重要讲话重要指示精神,按照党中央部署要求,回顾总结全省第一批主题教育工作,对第二批主题教育进行动员部署,统筹推进两批主题教育有序衔接、走深走实。

省委书记、省委主题教育领导小组组长尹弘主持会议并讲话,中央第八巡回指导组组长巴音朝鲁出席会议并讲话。叶建春、唐一军、吴忠琼等在职省级领导同志,中央第八巡回指导组组长黄宁生以及指导组成员出席会议。

尹弘指出,第一批主题教育开展以来,在党中央坚强领导下,在中央第八巡回指导组精心指导下,我们深入贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,坚持精准对标、把牢方向,坚持以上率下、示范带动,坚持问题导向、破解难题,坚持系统思维、一体推进,坚持求真务实、确保实效,在学铸魂、学增智、学正风、学促干上取得明显成效。第一批主题教育单位广大党员干部突出抓好理论学习,进一步

增强了坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治自觉;做深做实调查研究,有效理清了发展思路、破解了一批难题;真抓实干推动发展,促进全省经济回升向好、群众福祉持续增强;动真碰硬检视整改,推动纠治顽瘴痼疾、改进干部作风取得新成效。

尹弘强调,第二批主题教育参加单位和人员范围广、类型多、数量大。我们要充分借鉴运用第一批主题教育成功经验,精准对标对表,把握特点规律,科学组织实施,高标准高质量开展好第二批主题教育。要牢牢把握根本要求,坚持把“学思想”作为首位任务贯穿始终,引导党员干部坚持边学习、边对照、边检视、边整改,从思想上正本清源、固本培元,从党的科学理论中悟规律、明方向、学方法、增智慧。要坚持分级分类推进,针对不同对象、不同层级、不同领域的特点和实际,因地制宜、精准指导、分类推进,不搞“一刀切”,防止上下一般粗,切实增强主题教育的针对性实效性。要全面落实重点措施,读原著、学原文、悟原理,扎扎实实学好用好理论,大力弘扬寻乌调查唯实求真精神,深入开展调查研究,坚持两手抓、两促进,加快推动高质量发展,从严从实检视整改,健全完善长效机制。要衔接联动解决实际问题,奔着问题去、盯着问题改,搞好同第一批主题教育单位相关工作的承接落实、衔接联动,对“表现在基层、根子在上面”的难点问题主动认领、合力解决,努力做到上下贯通、有机融合,实现同频共振、增强整体效果。要坚决反对形式主义、官僚主义,牢牢把握主题教育教育基训,坚持一切从实际出发,多在实效上用功、少在形式上费劲,持续为基层松绑减负,更加注重开门搞教育,以严实作风确保主题教育的政治性和严肃性。

尹弘强调,要加强组织领导,强化责任担当,压实各级党委(党组)主体责任和各级党委(党组)书记第一责任人职责,确保第二批主题教育各项任务落实见效。要加强督促指导,全力支持配合中央巡回指导组开展工作,配强省委巡回指导组力量,严督实导、以导带督。要更加注重统筹协调,围绕贯彻落实党中央重大决策部署和省委十五届四次全会精神,把搞好主题教育与全面完成年度各项任务结合起来,用中心工作成效检验主题教育成效。要强化宣传引导,全面反映各地各部门开展第二批主题教育的进展情况、好的做法和实际成效,营造良好舆论氛围,推动主题教育走深走实、见行见效。

巴音朝鲁指出,主题教育开展以来,江西深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,紧扣“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,一体推进理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制各项措施,坚持学习打头、调研开路、实干开局整体融合,坚持目标导向、问题导向、实践导向有机统一,坚持谋划在先、督促靠前、同题共答同向发力,坚持政策问答、工作推演、典型解剖综合运用,旗帜鲜明反对形式主义、官僚主义,注重宣传引导,推动第一批主题教育取得了明显成效。

巴音朝鲁强调,要坚持好、运用好第一批主题教育中的好做法、好经验,谋划好、组织好第二批主题教育,准确把握目标要求,更加注重分类指导,认真解决实际问题,切实抓好第一批、第二批主题教育统筹衔接,坚决防止形式主义、官僚主义。要坚持系统观念,处理好主题教育与中心工作的关系,把搞好主题教育与全面完成今年各项工作任务紧密结合起来,两手抓、两促进,在学铸魂、学增智、学正风、学促干上取得新成效,用经济社会发展的高质量发展的实际成果检验主题教育成效。

会议以视频会议形式召开,各设区市、县(市、区)和赣江新区设分会场。

9月12日召开的全省学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第一批总结暨第二批部署会议,回顾总结了第一批主题教育工作,对第二批主题教育进行动员部署,统筹推进两批主题教育有序衔接、走深走实。全省各级各部门要认真领会中央精神,按照省委部署要求,把高标准高质量要求贯穿始终,切实把第二批主题教育科学谋划好、精心组织好。

组织省委四套班子成员集体赴寻乌重温《寻乌调查》,深入园区企业、项目现场、社区乡村开展实地调研;出台巩固提升经济“28条”等系列举措,打出稳增长组合拳;提出打造“三大高地”、实施“五大战略”,明确了推进中国式现代化建设的江西实践路径……第一批主题教育开展以来,我省深入贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,在学铸魂、学增智、学正风、学促干上取得明显成效,进一步增强了坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治自觉,有效理清了发展思路,破解了一批难题,促进全省经济回升向好、群众福祉持续增强,推动纠治顽瘴痼疾、改进干部作风取得新成效。全省始终坚持精准对标、把牢方向,始终坚持以上率下、示范带动,始终坚持问题导向、破解难题,始终坚持系统思维、一体推进,始终坚持求真务实、确保实效,广大党员干部进一步强固了根本、振奋了精神、鼓足了干劲,得到了人民群众和社会各界的广泛好评。

与第一批主题教育相比,第二批主题教育层级下移,参加单位和人员范围广、类型多、数量大,直面基层和群众。我们要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,按照中央主题教育第一批总结暨第二批部署会议和中央开展第二批主题教育的指导意见要求,牢牢把握主题主线和根本任务,充分借鉴运用第一批主题教育成功经验,精准对标对表,把握特点规律,科学组织实施,高标准高质量开展好全省第二批主题教育。

各地各部门要牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,坚持把“学思想”作为首位任务贯穿始终,把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改贯通起来、一体推进,确保主题教育正确方向。要加强分类指导,区分不同对象、不同层级、不同领域,结合实际重点抓好县处级以上领导班子和领导干部主题教育,抓实县处级以下的干部党员和普通党员主题教育,力求主题教育有效覆盖。要更加注重统筹协调,围绕贯彻落实党中央重大决策部署和省委十五届四次全会精神,聚焦打造“三大高地”、实施“五大战略”,把搞好主题教育与全面完成年度各项任务结合起来,扎实做好经济社会发展和党的建设各项工作,用中心工作成效检验主题教育成效。要坚持上下联动,着力解决实际问题,对第二批主题教育查摆出来的“表现在基层、根子在上面”的难点问题要主动认领、合力解决,狠抓调研成果转化、整改任务落实和建章立制等工作,让人民群众看到更多变化、得到更多实惠。要坚持一切从实际出发,坚决反对形式主义、官僚主义,多在实效上用功、少在形式上费劲,以严实作风确保主题教育的政治性和严肃性。

第二批主题教育时间紧、任务重,唯有紧紧压实主体责任,才能抓紧抓实。各级党委(党组)要自觉承担起主体责任,以责任到位推动主题教育领导到位、工作到位;市、县党委作为第二批主题教育的关键层级,既要抓好自身、示范带动基层,又要抓好基层、督促任务落实;各级党委(党组)书记要认真履行第一责任人职责,带头学、带头改、带头抓,发挥好“关键少数”的示范引领作用,确保第二批主题教育各项任务落实见效。

新思想引领新时代,新征程呼唤新担当。开展好第二批主题教育,意义重大、责任重大。我们要切实增强责任感和使命感,以饱满的政治热情和扎实的工作作风,推动主题教育走深走实、见行见效,为奋力谱写中国式现代化的江西篇章注入强劲动力。

高标准高质量开展好第二批主题教育

● 本报全媒体评论员 ●

收获

9月8日,莲花县三板桥乡清水村杂交水稻制种基地,300多亩制种水稻逐渐成熟,农机手驾驶着收割机来回穿梭,收割水稻。

特约通讯员 贺治斌摄

